МАДОУ №24



СОВЯТА

Разговоры о важном



Василий Михайлович

- 05 мая в 10.30 Мастер класс «Гвоздика Победы» Красноярская городска: детская библиотека им. Г
- м, 22

 07 мая в 11.30 Вахта

 Памяти «Имена героев

 Великой Отечественной
 юйны в названиях улиц г.
 срасноярска», Краснояр-
 кая городская детская
 иблиотека им. В. Драгун-
 кого, пр. им. газеты
 Красноярский рабочий»,
 15а.

- 21 мая в 11.00 и в 15.00 Питературное путешествие «ПДД на страницах кииг», Красноярская городская петская библио-гека им. 3. Портновой, ул. Юшкова, 20
- 27 мая в 10.30 Ситуаци-

Сазонов Василий Михайлович (01.01.1915-05.06.2008 гг.)

Дедушка нашего воспитателя группы «Лучики» Поздняк Анастасии Леонидовны.

Василий Михайлович родился в селе Погромное Еравненского района Читинской области. В 1930 году его семья была репрессирована в Сибирь, в Красноярский край. В марте 1942 года был призван на фронт Манским РВК.

Воинское звание: кавалерист, гвардии рядовой.

На фронт Василий Михайлович был призван Манским райвоенкоматом в марте 1942 года из п. Анастасино. Дома остались пожилые родители, жена и двое малолетних детей. Сначала, он воевал на Брянском фронте, был рядовым при 30-ом полевом хлебозаводе. В 1943 году попал на первый Белорусский фронт. В 1944 г. воевал в 912 кавалерийском полку под командованием Будённого. В одном из боёв получил контузию, которая сказывалась на его здоровье до конца жизни. Войну закончил в Варшаве. Домой вернулся в звании гвардии-рядового в сентябре 1945-го. За участие в боях был награждён медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды.

На протяжении всей своей жизни он вспоминал те тяжёлые времена, особенно в свой праздник – День Победы. Все любили его слушать. Рассказывал он о том, как фашисты заманивали наших солдат на мины, подкладывая сверху разные красивые вещи: часы, портсигары... Некоторые, пытаясь заполучить такую вещицу, тут же подрывались. Ещё он рассказывал о том, какой ужас пришлось пережить во время бомбёжек и как страшно было видеть большое количество убитых. После грустных историй он переходил на весёлые. Одна из них всем особенно хорошо запомнилась. На фронте у Василия Михайловича был однофамилец - Сазонов Фёдор - он был высокий, а Василий Михайлович - невысокого роста. За это их прозвали «большой Сазончик» и «маленький Сазончик». И когда солдаты шли строем, командир приказывал: «Маленький Сазончик, запевай!». Вообще, Василий Михайлович был человеком шустрым и с чувством юмора. Однажды, он вырезал себе деревянную ложку, так как не любил кушать металлической. Ложка получилась большой и когда солдаты садились на приём пищи и ели с общей посуды, он наедался первым. Вскоре, все это заметили и каждый раз говорили: «Маленький Сазончик, убери свою большую ложку!» А он лишь посмеивался.

Автор: Поздняк А.Л.

СЕМЬЯ с большой буквы

В этой рубрике будем знакомить вас с семьями наших воспитанников с активной жизненной позицией.

В этом выпуске познакомим вас с семьёй Калининых: мама Калиниа Олеся Леонидовна, папа Калинин Евгений Юрьевич и их пятеро детей: Лев 17 лет, (учится в строительном техникуме), Кира (ученица 64

школы. класса), двойняшки Елисей и Глеб 6 лет (в этом году выпускники нашего детского сала. группа «Туристы») и

самый Иван 1,7 («Планирует быть в сентябре, в яслях нашего любимого детского сада 24», - говорит Олеся Леонидовна).

Семье Калининых 15 июня будет 19 лет! У Олеси Леонидовны и Евге-

ния Юрьевича семейбизнес – производство срубов из кедрового бревна и прочих пиломатериалов.

. «Быть добрым всегда и ко всем! Как хочешь, чтобы с тобой поступали - так и ты поступай! Если не мы, то кто?» - это жизненные принципы, руководствуясь которыми, семья Калининых ставят вопрос в каких-либо ситуациях и отношениях с людьми.

«Делиться благом, делать дела благотворительности мы начали до материального успеха. Я всегда была волонтёром и участником в организациях праздников двора, с играми эстафетами. Регулярно посещала с командой таких же единомышленников детские дома с уроками нравственности и просто общением, с играми и подарками. Мой муж, тоже очень открытый для помощи другим людям. С появлением каждого ребенка в нашей семье мы видим какойто подъём. Материальное обеспечение приходит больше. С приходом Лёвы повышение по служебной лестнице, с приходом Киры мы рискнули и стали предпринимателями,

когда появились двойняшки, все вообще начало умножаться в нашей Семье: жильё, хороший ремонт, собственные производственные площади, техника строительная!», - говорит Олеся Леонидовна.

На протяжении всего времени организация четы Калининых сотрудничает с фондами, которые привлекают средства для оплаты реабилитации, операций, покупке специализированного инвентаря для детей с инвалидностью, помогая семьям в лечении летей.

А ещё, семья Калининых являются опекунами бурого медведя Буяна, почётного обитателя нашего замечательного парка флоры и фауны «Роев ручей», выделяя средства и материалы для его содержания.

«В 2017 году мы участвовали в сборе средств на оплату колодца в одной из африканских стран, где проблема чистой воды для людей граничит с жизнью и смертью. Очень радостно, что мы можем стать частью блага для людей!».

Автор: Михайлова М.В.

« Главный смысл и цель семейной жизни воспитание детей. Главная школа воспитания детей это взаимоотношения мужа и жены, отца и

(В.А. Сухомлинский)

матери»



Специалисты рекомендуют

На зарядку становись!

Зарядка в детском саду: путь к здоровью и активности детей

Зарядка давно неотъемлемой частью ежедневного распорядка каждого детского сада. Эта полезная привычка помогает поддерживать здоровье детей, развивать физическую активность и формировать позитивное отношение к спорту.

Ĉ утра человек не отличается быстротой реакцией умственной активной деятельностью, потому что ночью все эти показатели снижаются для полноценного сна. Утренняя зарядка помогает зарядить энергией и хорошим настроением, готовит ребёнка к активному дню впереди. Ежедневные упражнения улучшают кровообращение, укрепляют мышцы и кости, стимулируют правильное дыхание и способствуют повышению иммунитета, помогают выработать правильную осанку, помочь позвоночнику.

Наши инструкторы по физической культуре уделяют большое внимание безопасности и доступности предлагаемых заданий.

Благодаря систематическим занятиям утренней гимнастикой дети становятся крепче физически, легче переносят крепче физически, легче переносят простудные заболевания, демонстрируют лучшую концентрацию внимания и готовность воспринимать новую информацию. А самое главное — ребята начинают любить спорт и двигаться осознанно.

Давайте вместе заботиться о будущем поколении! Ведь здоровое детство залог крепкого здоровья всей нации!

Автор: Вигуль И.О.

Наша гордость

В Красноярске, 10 апреля МБДОУ №71 прошел «Эко-фест «Енисейская Сибирь», посвящённый 90летию Красноярского края. Детский сад посетили педагоги из 6 регионов России: Москва, Санкт – Петербурга, Иркутска, Кирова, Брянска, Казани, Подольска, Г. Бор Нижегородской Области. Наш образовательный комплекс представил свой проект «Необычные предметы из обычных вещей» с проведением мастер-класса. Гостям было предложено изготовить декоративные поделки из мелкого пластика и полиэтиленовых пакетов, магнит из пластиковых трубочек с изображением Красноярских национальных столбов «Перья», а также брошь из полиэтиленовых пакетов в виде цветка «Жарок». Также были предложены информационные буклеты с описанием опыта, инструкция по изготовлению декоративных предметов.

Педагоги с удовольствием погрузились в творческий процесс и создали оригинальные магниты и необычные броши.

Автор: Казанцева М.Б.

11 апреля — Международный день освобождения узников фашистских концпагерей.

Воспитанники нашего образовательного комплекса приняли участие в торжественном мероприятии, которое прошло на Мемориальном комплексе в честь боевых и трудовых подвигов жителей в годы Великой Отечественной войны.

На мероприятии присутствовали ветераны, участники тех страшных событий, представители администрации края и города, неравнодушные жители Ленинско-

района, студенты и школьники.

Сегодня в районе проживает 19 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. Многие из них пришли почтить память тех, кто навсегда остался в фашистских застенках.

Антонина Павловна Гурина, которая два с половиной года вместе с матерью находилась в концлагере, сегодня является председателем первичной ветеранорганизации ской «Малолетние узники фашистских концлагерей». Ведёт активную общественную жизнь, участвует во многих патриотических мероприятиях, паправленных на воспитание молодого поколения. Мы преклоняемся перед мужеством и стойкостью Антонины Павловны и всех, кто пережил эти тяжелейшие условия. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Завершился митинг минутой молчания и церемонией возложения цветов к памятнику жертвам нацистских преступлений, который был открыт на территории мемориального плекса.

А так же, в преддверии Дня Победы, по многолетней традиции, ветераны из организации «Малолетние узники фашистских концлагерей» посетили наш образовательный комплекс.

Воспитанники и педагоги подготовили праздничные концерты, цветы, открытки и подарки для ветеранов.

Спасибо всем ветеранам ЗА ПОБЕДУ! За наше мирное небо над головой! И обязательно ждем встречи в следующем году!

Автор: Евсеева Н.О.

24 апреля в Центре культурных инициатив состоялся Гала-концерт районного этапа городского фестиваля Гала-концерт «Праздник детства-2025». Ребята нашего детского сада выступали сразу с тремя номерами.

Корпус на ул. Астраханская, 11а представил вокально-хореографическую постановку «Капелька солнышка». Творческая студия «Подсолнушки» из корпуса на ул. Волгоградская, выступала с инструментально-хореографической постановкой «Полька» и Ярослав Сташкевич читал стихотворение «Планета детства».

Все участники были награждены дипломами и памятным призами. **Автор: Федоренко В.П.**

28 апреля на базе нашего образовательного комплекса, в корпусе на ул. Астраханская, 12а, прошёл районный этап конкурса чтецов «Весна победы», в ходе которого дети из разных детских садов Ленинского района г. Красноярска показывали своё мастерство в чтении стихов в военной тематике. Наш воспитанник - Сташкевич Ярослав занял почётное II место. Гордимся нашим победителем.

Автор: Маслянская О.В.

Так же, в апреле, традиционно наши педагоги показали открытые занятия, которые являются одним из важных элементов образовательного процесса.

Открытые занятия – это форма образовательной деятельности, на которой педагоги могут присутствовать и перенять опыт работы с детьми у своих коллег.

Автор: Маслянская О.В.

Давайте знакомиться

Вигуль Иван Олегович физкультурный работник корпуса по ул. Волгоградская, 2а.

У Ивана Олеговича высшее, педагогическое образование. Помимо нашего детского сада, Иван Олегович работает в крупной краевой спортивной организации, которая является Чемпионом мира среди команд из детских домов.

Иван Олегович жил в трёх регионах. Он любит путешествовать, посещал Африку и Монако. физкультурный работник ул. Волгоградская, 2а И не смотря на свою любовь к футболу он,

так же, любит хоккей. Плюсом ко всему, Иван Олегович - чемпион Красноярского края по футболу в 2019 году. Лучший защитник Чемпионата Красноярского края по футболу 2024 года. Имеет международную футбольную тренерскую лицен-зию C-UEFA.

Жиделева Ксения Серге-

евна - физкультурный работник корпуса по ул. Астраханская, 12а.

«С приходом в детский сад, моя жизнь стала очень насыщенной. Соревнования, конкурсы, роли в утренниках и многое другое. В свободное от работы время я увлекаюсь волосами, а именно окрашиванием волос, я колорист уже 7 лет», - рассказывает о себе Ксения

Вигуль

Иван Олегович.

Сергеевна. У Ксении Сергеевны 2 высших образования: 1) учитель по физической культуре и безопасности жизнедеятельности; 2) психологическая помощь в кризисных и чрезвычайных ситуациях.

Но за стенами детского

сада, жизнь Ксении Сергеевны не менее насыщенна. Дома её ждут мужчины - муж Владислав, который всегда поддерживает её во всем, и замечательный сын Савелий, ему 3 года. Савелий ходит в наш детский сад.

Петров Максим Евгеньевич – физкультурный работник корпуса по ул. Астраханская, 11а.

Максим Евгеньевич учится на 3 курсе Педагогического университета В.П Астафьева, в институте физической культуры, спорта и здоровья имени И.С Ярыгина. А так же, занимается футболом и тренирует детей, играет за футбольный клуб «МК-24 Дзержинец».

Всё своё свободное время Максим Евгеньевич посвящает своей семье. А самым лучшим отдыхом считает отдых на природе, ведь только там можно отвлечься от работы.



Жиделева Ксения Сергеевна, физкультурный работник ул. Астраханская, 12а



Петров Максим Евгеньевич, физкультурный работник ул. Астраханская, 11а

Автор: Маслянская О.В. специалисты: учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагогпсихолог.

Дополнительную информацию можно узнать по телефону: 228-58-25 или 8-913-195-01-81, заведующий Анна Николаевна Бычакова;

264-58-69 или 8-983-296-03-73, заместитель заведующего по ВМР Наталья Олеговна Евсеева. Автор: Штелле М.Р.

Количество мест ограничено! «Как бы серьезен ни был детский проступок, но если он совершен не по злому умыслу, за ним не должно следовать наказание»

(В.А. Сухомлинский)

Группа для детей с ЗПР В новом учебном 2025-2026 году в нашем образовательном комплексе планируется открытие группы компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития (ЗПР), в корпусе по адресу ул. Волгоградская, 2а.

Если Ваш ребёнок нуждается в помощи специалистов и имеет статус OB3, подтверждённый заключением ПМПК

(Психолого-медико-

педагогической комиссии), ему рекомендована АОЙ Адаптированная образовательная программа) для детес с ЗПР, то Вы можете выбрать наш образовательный комплекс, при постановке на очередь в дообразовательные школьные учреждения.

Йаравне с воспитателями, в группе будут оказывать поддержку и сопровождение узкие

Невидимая сила

и реагирование на тревожные Этих людей, мало кто знает в лицо. Наши верные стражи спосигналы. Профессия сторожа койствия – сторожа: Нижегорозаслуживает уважения и придов Валентин Валентинович, Рыгалов Андрей Николаевич, Бурчик Владимир Ильич - ул. выполняют Волгоградская, 2а; Говрушенко и комфорт. Наталья Александровна, Пана-рин Алексей Юрьевич, Тюнь Сергей Андреевич – ул. Астраханская, 11а; Водопьянов Алексей Владимирович, Сидоров Сергей Александрович, Козлов-

> территопроверку

наблюдение за

видеокамерами

ханская, 12а. это сотрудник Сторож охраны, основной задачей кото-



Говрушенко Наталья Александровна, сторож ул. Астраханская, 11а

знания. Эти люди ежедневно важную работу, обеспечивая нашу безопасность Автор: Маслянская О.В.



Нижегородов Валентин Валентинович, сторож ул. Волгоградская, 2а



Водопьянов Алексей Владимирович, сторож ул. Астраханская, 12а



Бурчик Владимир Ильич, сторож ул. Волгоградская, 2а



Сидоров Сергей Александрович, сторож, Ул. Астраханская, 12а



Рыгалов Андрей Николаевич, сторож ул. Волгоградская, 2а



Тюнь Сергей Андреевич, сторож ул. Астраханская, 11а



Панарин Алексей Юрьевич, ул. Астраханская, 11а



сторож, Ул. Астраханская, 12а

МАДОУ №24

СОВЯТА

включает в себя три здания, расположенные по адресам: ул. Волгоградская 2а; ул. Астраханская 12а; ул. Астраханская 11а.



Наш сайт



Мы в ВК



Наш Телеграмм-канал

Номера телефонов:

ı

ı

ı

Ī

Ī

Здание ул. Волгоградская,2а: (391) 228-58-24, (391) 228-58-25

Здание ул. Астраханская, 12a: (391) 264-58-69;

Здание ул. Астраханская, 11a: (391) 262-74-90.

E-mail: dou24@mailkrsk.ru

Ели не мы, то кто же? Если кто-то, то почему не мы?



